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度島神社、飯盛神社大祭 
～ 地域の一員として参加できました ～ 

！ ～ １８日（火）に度島神社、１９日（水）

に飯盛神社において秋の大祭が行われ、小

中学生の子どもたちは、地域の方と一緒に

それぞれの地区の神社の祭りに旗持ちと

して参加しました。秋の祭りは農作物の豊

かな実りや豊漁、航海の安全などへの感謝

の祭りと言われています。自然の恵みによ

り生かされている中、この収穫の時期の行

事に参加できたことは、子どもたちにとっ

て意義ある体験となりました。また、地域

の一員として役割を果たせたことも充実

感に繋がりました。まちの通りを歩く際に

は、地域の方が温かく声をかけてくださっ

たり、笑顔で見守ってくださったりして、

地域の方も楽しみに、そして大事にされて

いる祭りであることを実感しました。 

１８日（火）の午後からは、中学生が学習

の一環として、平戸神楽の奉納を鑑賞しま

した。平戸神楽は国指定の無形民俗文化財

です。神楽は神を楽しませるための奉納の

舞とされていますが、一般の方も観て楽し

むことができます。神楽は各神社において

秋の祭りで奉納されますが、目の前で直接

鑑賞できる機会はあまりありません。弓や

真剣など様々な道具を使い、鍛えた体と精

神の力強い舞があり、その真剣さや迫力に

引き込まれました。子どもたちは、地域に伝

わる伝統行事に触れることができ、あらた

めて地域のよさを実感できました。 



【R７ 度島小中学校】  （テーマ）「自分磨き」  （合言葉）「Smile ＆ Challenge ＆ Life」  

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校保健委員会 
～ 「メディアと目の健康」について講演いただきました ～ 

３日（月）に、地域のグラウンドゴルフ大会に中

学生と職員が参加しました。風が強くはありました

が天候に恵まれ、グラウンドゴルフを通して、スポ

ーツの秋を楽しむことができました。ホールインワ

ンになりそうなナイスショットもたくさん出て、笑

顔いっぱいの大会になりました。地域の方と交流で

き、仲を深めることができました。 

グラウンドゴルフ大会に参加しました 

１４日（金）に、学校保健委員会の取組で「メ

ディアと目の健康」について、講演会を実施し

ました。小中学生の子どもたちと保護者を対

象に行いました。講師は、尚時堂株式会社代表

取締役（両眼視スキルアップ研究所所長）の○

○○○様でした。私たちが毎日使っている目

が正しく機能しているか、正しく目で捕らえ

ているかを実際に体験しながら分かりやすく

話してくださいました。片目で見ると遠近感

が分からないことや目にも利き目があること

なども知ることができ、驚きでした。自分でも

できるトレーニングとして、両手の親指を使

って、左右や上下、または斜めに動かすことを

していただき、子どもたちもすぐに理解し、講

演後も実践しており、とても有意義な講演と

なりました。目は、体において学習にも運動に

もとても大事な器官です。目の健康に留意し

てほしいと思います。最後に、○○先生からデ

ジタル画面を見る際に注意してほしいことの

紹介がありましたので、下に掲載します。 

■デジタル画面を見るときは 

 ○姿勢を正して、画面から目を３０ｃｍ以上離そう 

 ○３０分に１回は、２０秒以上遠くを見て、目を休めようね 

 ○目が渇かないように、よくパチパチとまばたきをしよう 

 ○休み時間は目を休めて、明るい屋外で体を動かしましょう 

 ○寝る１時間前からは、画面を見ないようにしよう 


